
小班：藏猫猫（重点领域：语言）

主备：倪旭豪
活动目标

1.感知儿歌欢快的节奏，了解儿歌的内容。

2.运用游戏“藏猫猫”，颠倒儿歌中三种事物的关系学习仿编儿歌。

3.能专心地参与活动。

活动准备

1.贴绒教具：月亮、云、星星。（用图片制作，事先用布遮好）。

2.手帕、泡沫板。

3.音乐《梦幻曲》
活动过程


（一）教师引导幼儿玩游戏“藏猫猫”，引出活动。

1.师幼玩游戏“藏猫猫”。教师用泡沫板遮挡住自己，与幼儿玩游戏。
幼儿用手帕遮住自己，与教师、同伴玩游戏。（丰富词汇：“藏”、“露”）

2.讨论：我们怎么样玩“藏猫猫”游戏的？ （丰富词语“找”）

（二）教师引导幼儿感知儿歌。
1.音乐《梦幻曲》响起。教师慢慢地掀起遮布，露出“星星、月亮、云”的图片，集体共同认识星空。

2.教师边演示教具边有表情地朗诵儿歌。

（三）教师引导幼儿进一步熟悉儿歌。

1.引导幼儿回想图片内容，加深印象。
讨论：谁在天上飘呀飘？谁扯块云朵藏猫猫？谁露着脚，星星见了怎么样？

2.按照集体、小组、个人等形式，进行朗诵。

（四）引导幼儿颠倒儿歌中月亮、云、星星的关系仿编儿歌。
1.提问性语言，激发幼儿创编的欲望。
教师将儿歌中月亮、云和星星出示的顺序颠倒，继续按原儿歌的结构进行朗诵，引导幼儿学习创编。如“小云朵飘呀飘，找个月亮藏猫猫。藏着头，露着脚。逗得月亮眨眼笑；再如“小星星摇呀摇，找块云朵藏猫猫，藏着头，露着脚，逗得月亮眨眼笑。”
2.请两位幼儿加上教师共三人玩游戏“藏猫猫”，继续按原儿歌的结构进行朗诵。（即将月亮、云、星星换成两位幼儿与教师）

3.再次播放音乐《梦幻曲》，师幼共同进入安静的状态。

教师：月亮、云、星星玩累了。他们睡着了... ...

活动延伸:


活动中，可以将月亮、云和星星做成可以操作的布偶，边表演边进行儿歌的学习。家长可以和幼儿一起玩“藏猫猫”游戏，增进亲子情感。

教学材料：
［儿 歌］

藏 猫 猫

小月亮飘呀飘，找块云朵藏猫猫。藏着头，露着脚，逗得星星眨眼笑。

小班：藏猫猫（重点领域：语言）

修改：小班年级组
活动目标

1.感知儿歌欢快的节奏，了解儿歌的内容。

2.运用游戏“藏猫猫”，颠倒儿歌中三种事物的关系学习仿编儿歌。

3.能专心地参与活动。

活动准备

1.贴绒教具：月亮、云、星星。（用图片制作，事先用布遮好）。

2.手帕、泡沫板。

3.音乐《梦幻曲》
活动过程


（一）教师引导幼儿玩游戏“藏猫猫”，引出活动。

1.师幼玩游戏“藏猫猫”。教师用泡沫板遮挡住自己，与幼儿玩游戏。
幼儿用手帕遮住自己，与教师、同伴玩游戏。（丰富词汇：“藏”、“露”）

2.讨论：我们怎么样玩“藏猫猫”游戏的？ （丰富词语“找”）

（二）教师引导幼儿感知儿歌。
1.音乐《梦幻曲》响起。

教师：小耳朵听，这后面有说话声，谁藏在里面呀？

教师：小月亮藏在哪里了，你是怎么发现的？

教师：我们一起来听听小月亮是怎么玩藏猫猫游戏的。
2.教师边演示教具边有表情地朗诵儿歌。

（三）教师引导幼儿进一步熟悉儿歌。

1.引导幼儿回想图片内容，加深印象。
讨论：谁在天上飘呀飘？谁扯块云朵藏猫猫？谁露着脚，星星见了怎么样？

2.按照集体、小组、个人等形式，进行朗诵。

（四）引导幼儿颠倒儿歌中月亮、云、星星的关系仿编儿歌。
1.提问性语言，激发幼儿创编的欲望。
教师将儿歌中月亮、云和星星出示的顺序颠倒，继续按原儿歌的结构进行朗诵，引导幼儿学习创编。如“小云朵飘呀飘，找个月亮藏猫猫。藏着头，露着脚。逗得月亮眨眼笑；再如“小星星摇呀摇，找块云朵藏猫猫，藏着头，露着脚，逗得月亮眨眼笑。”
2.请幼儿、配班老师、主班老师分饰三个角色玩游戏“藏猫猫”，继续按原儿歌的结构进行朗诵。

3.再次播放音乐《梦幻曲》，师幼共同进入安静的状态。

教师：月亮、云、星星玩累了。他们睡着了... ...

活动延伸:


活动中，可以将月亮、云和星星做成可以操作的布偶，边表演边进行儿歌的学习。家长可以和幼儿一起玩“藏猫猫”游戏，增进亲子情感。

教学材料：
［儿 歌］

藏 猫 猫

小月亮飘呀飘，找块云朵藏猫猫。藏着头，露着脚，逗得星星眨眼笑。

小班：藏猫猫（重点领域：语言）

执教：高欢

活动目标

1.感知儿歌欢快的节奏，了解儿歌的内容。

2.运用游戏“藏猫猫”，颠倒儿歌中三种事物的关系学习仿编儿歌。

3.能专心地参与活动。

活动准备

1.贴绒教具：月亮、云、星星。（用图片制作，事先用布遮好）。

2.手帕、泡沫板。

3.音乐《梦幻曲》
活动过程


（一）教师引导幼儿玩游戏“藏猫猫”，引出活动。

1.师幼玩游戏“藏猫猫”。教师用泡沫板遮挡住自己，与幼儿玩游戏。
幼儿用手帕遮住自己，与教师、同伴玩游戏。（丰富词汇：“藏”、“露”）

2.讨论：我们怎么样玩“藏猫猫”游戏的？ （丰富词语“找”）

3.教师请个别幼儿上来继续玩一玩“藏猫猫”的游戏。

（二）教师引导幼儿感知儿歌。
1.音乐《梦幻曲》响起。

教师：小耳朵听，这后面有说话声，谁藏在里面呀？

教师：小月亮藏在哪里了，你是怎么发现的？

教师：我们一起来听听小月亮是怎么玩藏猫猫游戏的。
2.教师边演示教具边有表情地朗诵儿歌。

（三）教师引导幼儿进一步熟悉儿歌。

1.引导幼儿回想图片内容，加深印象。
讨论：谁在天上飘呀飘？谁扯块云朵藏猫猫？谁露着脚，星星见了怎么样？

2.按照集体、小组、个人等形式，进行朗诵。

（四）引导幼儿颠倒儿歌中月亮、云、星星的关系仿编儿歌。
1.提问性语言，激发幼儿创编的欲望。
教师将儿歌中月亮、云和星星出示的顺序颠倒，继续按原儿歌的结构进行朗诵，引导幼儿学习创编。如“小云朵飘呀飘，找个月亮藏猫猫。藏着头，露着脚。逗得月亮眨眼笑；再如“小星星摇呀摇，找块云朵藏猫猫，藏着头，露着脚，逗得月亮眨眼笑。”
2.请幼儿、配班老师、主班老师分饰三个角色玩游戏“藏猫猫”，继续按原儿歌的结构进行朗诵。

3.再次播放音乐《梦幻曲》，师幼共同进入安静的状态。

教师：月亮、云、星星玩累了。他们睡着了... ...

巩固练习，集体朗诵

      1.教师引导幼儿再看着图片一起集体说一说这首儿歌的内容。

活动延伸:


活动中，可以将月亮、云和星星做成可以操作的布偶，边表演边进行儿歌的学习。家长可以和幼儿一起玩“藏猫猫”游戏，增进亲子情感。

教学材料：
［儿 歌］

藏 猫 猫

小月亮飘呀飘，找块云朵藏猫猫。藏着头，露着脚，逗得星星眨眼笑。

指南中指出喜欢跟读韵律感强的儿歌、童谣。


指南中指出喜欢跟读韵律感强的儿歌、童谣。


指南中指出喜欢跟读韵律感强的儿歌、童谣。


幼儿喜欢游戏，此处教师让个别幼儿上来再玩一玩，可以调动幼儿的积极性。


教师引导幼儿进一步巩固儿歌内容，加强理解。





